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Una razén corresponde a una comparacion por cociente entre magnitudes. Se puede com-
parar una parte con otra parte, una parte con el todo o el todo con una parte.
Si las magnitudes sonay b, la razon se expresaria como:
s:bo g lo que se lee "Taesab”™
Antecedente Consecuente

El valor del cociente se llama valor de la razon. Por ejemplo:

‘ Razén Vator ‘.’e la Interpretacion del valor de la razon

razon
' La cantidad de circulos totates
24 - 4 27f— 24 - 4 - 6 es & veces la cantidad de circulos

| azules.

5 La cantidad de circulos azules e

| 4£:8 % % ~ % - 0.5 ia rmmutad de la cantidad de circulos

: blancos.

La canlidad de circulos rojos ex
12 -4 l‘,‘Z 17‘2 -3 el triple de la cantidad de circulos
azules. J
'k i

1.- Completa la tabla escribiendo dos razones para cada caso.

P 4
B

Razén ValOf (.m 0 Interpretacion del valor de la razon
razon ‘
Razén valrzzgs 2 Interpretacion del valor de la razén




2.- Observa las bandejas que tienen la misma cantidad de galletas y responde.

De G bandejas, 5 tenen

Hay 10 galletas de chocolate

galletas con mermelada, ¥ 5 con chips. Entonces, las
e dear, |3 mitad de las qgalletas de chocolate sonel
galletas llevan mermelada. doble dz= |as galetas con chips.

a) ¢ Qué calculos realizaron los nifios para concluir que las galletas son la mitad o el doble? Explica.

‘

Mitad Doble

>

b) ¢ Qué se compara en cada uno de los casos?, qué se puede concluir?

15:5 10

c) ¢ Qué puedes concluir al comparar por cociente lo siguiente?

Galletas conchipy ) Galletas de chocolatey )
total de galletas. galletas de mermelada.




HOTJA N3

Para comprender: Al comparar por cociente, determinas cuantas veces mayor es un numero que
otro, esto, mediante una division.

3.- A partir de la informacidn, escribe 3 razones que estén asociadas a ella e interprétalas.
Sique el ejemplo. Ejemplo:

Al analizar las ventas de una automotora el mes de junio, esta
informo que por cada 7 automoviles vendidos, habia 4 sin vender:

Razén ——— Razon —————— Razon ———
1 T7:4 2 11:7 3 11:4
Por cada 7 De cada 11 De cada 11
aulomoviles automoviles automaviles
vendidos, habia que habia en la que habia en la
& sin vender. automotora, automotora, habia
7 de ellos fueron & sin vender
vendidos.
’ Al cumpleanos de Renato asistieron 15 ninos y 9 ninas. ’

< L
l‘-Razénﬂ'— v [Razén}—— ”Razon“',—
1 ) 2 ) 3

4.- Resuelve los siguientes problemas:

a) Hay dos cuerdas: la cuerda A mide 15 m y la cuerda B 5m. ¢Cudntas veces el largo
de la cuerda B es el de la cuerda A?

DATOS OPERACION RESPUESTA
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b) En una clase hay 15 nifios y 30 nifas. ¢ Cual es la razdn entre la cantidad de nifios y el total del
curso?, ¢,como interpretarias el valor de la razén?

DATOS OPERACION RESPUESTA

c) Alejandra y su papa estan de cumpleanos en la misma fecha. Este afio Alejandra
cumple 12 afos y su papa 48.

e ¢Qué puedes concluir si comparas sus edades planteando una razén?

DATOS OPERACION RESPUESTA

e (El resultado y la conclusién cambiaran si comparas de la misma forma las edades que
tendran en 12 aifos mas?, épor qué?

d) Carlos, Margarita y Luis tienen 11 tarjetas. Si las reparten en la razén 4:2:5,
respectivamente, écuantas tarjetas recibe cada uno?, épor qué?

DATOS OPERACION RESPUESTA




